Nome e Cognome: SR Matricola:

1.

Prova scritta Programmazione I, FILA A - 3 Febbraio.

|3 punti: Elencare tutte le conversioni di tipo; dare il valore finale di @ e d (USHRT_MAX = 65535 e
UINT_MAX = 4294967295).

int fun{int a) {

ret (%3.0); .
; urn (a \/Eb\ B

int main{void)} { , . 70)%
unsigned int a = -1U; — i -
float b= fun(2.0); &_b\l%h%b —;}(.,
long int ¢c= 3 + 'a

unsigned short d ,—4; | Ol— _ éS S?) Z
} | -

1

2. Scrivere cosa stampa il seguente programma.
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int a= 6; GK
while a-=1)7 a++:ia——)
a—:l(;( ) g S ¥
printf("OK\n"); @! K
int b= 0xfc; Ok
b= a && a++; 1 -
printf("%d %d\n”, a, b); YK € 7 g'\s
4 punti| Scrivere cosa stampa il seguente programma.
int i, s, r=5, k=0, ¢c= 0, cl= {;
for(i=1; i<=r; +i) {
for{s=1; s <= r=i; ++s)
{ printf("—"); ++e;}
while (k 1= 2xi-1) { 3 bi p
if (c <=r=1) \/E >
{printf ("% ", i+k); ++c;}
eise
{#++cl; printf{"%d ", (i+k=2xcl)
)i}
++k;
}
cl = ¢ =k = 0;
printf("\n");
}

4. Cosa stampa il programma? Gli cperatori unari hanno precedenza massima, ¢ si trova all’indirizzo
di me

- W e

moria 0z7fff54824ff, uno short occupa 2 byte ed un int 4 byte.

short int a = 3, xb= &a: .
int ¢ = !(a==2, 10 > a++ < 0); \/E Bl &
printf{ "%d % \n", a, c); -
printf("%p %p %lu\n", b, (short =) (
long=} b + 1, sizeof(*b))’;




5. Scrivere cosa statnpa il seguente programma.

1 int f(int= b, int c, ints d} { Z/
2 static int a= 2;
3 printf("%d \n", =d=*c); 4] Z
4 return {(a++ x (xb)++ =*= c— =x (=xd) ﬁ

+4);
5 } é
; /
7 int main{void) {
B static int a= 2, b= 2, c= 1; [/] 3
p b= [(&a, b, &c); ‘
1w printf{"%d %d\n", b, ¢); S } (_-_'
1 b= f(&a, b, &c);
12 printf{"%d %d\n", a, c); i
13 b= f(&c, b, &a); lfl @5
1 printf{("%d %d\n”, ¢, a};

15 }

6. Scrivere una espressione con 3 effetti collaterali sulla stessa variabile e, che compilata NON produca
un warning: unsequenced modiﬁm{tjon and access to a’. Scrivere un espressione con 3 effetti collaterali che
invece produca tale warning,. |21

7. Su foglio protocollo, descrivere in modo esauriente i vari tipi di linkage {con esempi).

8. Su foglio protocollo, scrivere una funzione di nome mazx che prende due parametri: un int* array ed

un int n. Essi rappresentano un array e la sua lunghezza (numero elementi di tipo int contenuti nell’array);
la funzione ritorna un int. La funzione calcola e ritorna il maggiore degli elementi dell'array (suppore che gli

elementi possano essere positivi e negativi). \/T3 D) R | NVEATRAN DG CuminE (> |NVBGY O L‘h
9. Cerchiare le affermazioni vere dato int ef3}= 65539,258,255, char *p = (char®) a; short int *q = /
(short*) a; sapendo che i tre tipi usati ccupano 4, 1, e 2 byte, e 6553(_3__~f = 216 (valori rappresentati in little en-
dian). A. *(p+8)+*(p+5) == -1; @ (int}&al2] > (int)(g+3); { C./(((int)(g+5)—(int)(a+5))%2)! = 0;
(D! E. q[0] - q[2] >=8. @’(q +4) - p[4] - p[5f==252.

@'&a[2]-—a>=1; V‘E.Di r)




